



# NUEVA ALCARRIA

Órgano de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

## ELECCIONES SINDICALES

**Locales donde se celebrarán las operaciones de elección de las diferentes Entidades Sindicales de la capital durante las horas de nueve a 14 del domingo día 22**

- GREMIO LOCAL DE ARTES GRÁFICAS. — En los locales de la Jefatura provincial del Frente de Juventudes.
- GREMIO LOCAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES. — En el vestíbulo del Hotel España.
- GREMIO LOCAL DE METALURGIA. — Los que no tengan Mesa Electoral asignada votarán en los locales de la Central Nacional-Sindicalista provincial.
- HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS. — Locales de la Cámara Agrícola.
- GREMIO LOCAL DE LA CONSTRUCCIÓN. — En los locales de la C. N. S. — Los productores asalariados de este gremio votarán en las Mesas auxiliares constituidas en sus respectivas empresas.
- GREMIO LOCAL DE LA ALIMENTACIÓN. — En los locales del Excmo. e Ilmo. Ayuntamiento.
- GREMIO LOCAL DE LA CONFECCIÓN Y DEL VESTIDO. — En los locales de la Excmo. Diputación Provincial.
- GREMIO LOCAL DE ZAPATEROS. — En la Cámara de Comercio.
- GREMIO LOCAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. — En los locales de la C. N. S.
- GREMIO LOCAL DE OFICIOS VARIOS. — En los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento.

La Mesa Central Electoral quedará constituida en los locales de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social. En la C. N. S., Departamento de Elecciones Sindicales, habrá montado un servicio permanente de información y consultas.

## RENOVACION DEMANDOS SINDICALES

Por José María DE OLAZABAL

Mañana un acontecimiento de excepcional importancia aguarda a toda la población productora: la renovación de todos los cargos básicos de la Organización Sindical, encomendando la rectoría de sus intereses a las representaciones electivas del trabajo y del capital.

Hasta la fecha, el Movimiento, consecuente con el desarrollo de los principios nacionalsindicalistas, se ha consagrado, a través de las Delegaciones Nacional y Provinciales de Sindicatos, a levantar la ingente estructura que representan las Entidades Sindicales Menores, Gremios, Cofradías, Hermandades y Sindicatos de Empresa, así como los grandes Sindicatos Verticales a las que éstas se acogen y en cuyo favor ha obtenido el reconocimiento de corporaciones de Derecho público, haciendo de los mismos los instrumentos aptos para, esterilizada toda lucha de clases, recoger en su seno a las grandes masas trabajadoras y el enorme potencial económico de todas las Empresas de cualquier categoría.

Es, por consiguiente, el 22 de

*Yo no dudo que la democracia parlamentaria haya producido en otros países días de gloria y hasta una manera estable y eficaz de implicar al pueblo en las responsabilidades del Estado. Lo que sí niego es que esta forma de gobierno pueda proporcionar a España otra perspectiva que aquella tristemente conocida y que fué definida por un dirigente democrata con estas tres palabras: «sangre, fango y lágrimas».*

ARRESE.

octubre día señalado en los anales del Sindicalismo Nacional, pues reconocida ya la personalidad de las Entidades Sindicales de todo orden como diferenciada y distinta, no ya de la del Movimiento, sino de la propia Delegación Nacional de Sindicatos, y arbitrados recursos propios para su existencia independiente, se efectúa en ese día la entrega solemne de las Entidades Sindicales Menores a los productores por medio de sus representaciones de categorías profesionales y a las organizaciones empresariales a través de sus mandatarios de categorías económicas.

Es también en ese momento cuando más ha de destacar la silenciosa y fructífera labor llevada a cabo por la Organización Sindical, empeñada hasta ahora en dos colosales empresas: la de montar con eficiencia toda una red sindical capaz de recoger las múltiples actividades del trabajo nacional, y la de atender con celo, vocación profunda y total entrega a la defensa de los intereses que próximamente tendrán cabal representación.

Y no cabe ni por un solo momento argüir frente a tamaña labor dejación en la tarea o parcialidad interesada. La Organización Sindical en estos últimos años se ha negado a sí misma el descanso, fomentando el espíritu asociativo de la colectividad, creando entidades sindicales hasta en el último rincón de España, rompiendo el marcado individualismo de nuestros campesinos, a los que el horizonte sin límites de nuestros campos tenía acostumbrados a soledad de su pequeñez esotérica y a la inmensa

(Pasa a la pág. 2.)

## Nueva etapa sindical

Se equivocan lamentablemente las propagandas que, a veces, en determinados elementos extranjeros, se promueven contra el régimen actual de España al inculparle unos propósitos tiránicos que nunca ha mantenido ni en su conducta ni en sus consignas. Los pueblos, como los individuos, han de recurrir en ocasiones a curas quirúrgicas, y sería injusto juzgarlos por esas medidas de excepción. En España dominó durante varios años un desbarajuste completo que en elecciones amañadas falsificaba la auténtica expresión de la voluntad popular. Ello hizo necesario someter a nuestras gentes a una educación cívica de disciplina y de responsabilidad en las determinaciones.

Más nunca fué intención del régimen de Franco convertir en permanente política la conducta que unas circunstancias de excepción habían hecho precisa. Prestigiada ya su autoridad, el régimen se atarea ahora en la empresa de recabar la libre voluntad de sus súbditos para la normalización paulatina de las relaciones económicas. Las elecciones que van a iniciar la fase actuante y normal de los Sindicatos — rematada ya la etapa de organización y encuadramiento — constituyen la primera fórmula en que el régimen de España consolida su idea sobre la futura vida nacional. No se trata de una dictadura, sino de una gobernación ponderada y equitativa, que integrará en sí las iniciativas y las aspiraciones particulares del pueblo. De este modo el Estado recibirá, a través de una organización sindical viva y elástica, la savia popular. Y tenía que ser así, pues en España, dada la psicología de nuestra raza y la fuerza con que el español siente su propia dignidad, nunca prevalecería un sistema de brutal imposición y de consigna a todo evento.

La libre emisión del propio intento fué definición siempre de la idiosincrasia española. Ya los viejos gremios adoptaron, para regirse, un temperamento cristiano de libertades honradamente mantenidas, aun frente al abusivo poder del Estado. Y así como en el cuerpo humano cada órgano, aun recibiendo su impulso del complejo motor central, actúa con privativa autonomía, cada institución jurídica, nacida de una revolución política, desarrollará su específica y no sustituible conducta. Al darle a los Sindicatos libertad para que marchen ya por su cuenta, cumple una meta política transmudadora que responde al connatural carácter del pueblo español, el cual amó siempre una cristiana e insobornable independencia para gobernarse. Y ese aliento de libertad cristiana es el que, con las nuevas elecciones sindicales, va a encontrar objeto en que centrar su potencia motora. Pues no se convocan unas elecciones de intriga, sino unos comicios de trabajo y de servicio para bien de la comunidad que produce y crea.

(De «Pueblo».)

## Extraordinaria animación ante las elecciones sindicales

**Actos de propaganda en toda la provincia. Discurso del delegado provincial de Sindicatos en Sigüenza. — El 100 por 100 de la Banca Privada emite el voto**

Con gran animación y entusiasmo se está celebrando en nuestra provincia la campaña electoral para las elecciones sindicales de mañana.

Un equipo de propaganda volante que dirige el camarada jefe del sector industrial, se dedicó a recorrer pueblos de la provincia. En ellos se recogió ambiente en todo favorable mediante reuniones que se celebraron en los salones de actos de los respectivos Ayuntamientos. Otro equipo volante de propaganda electoral, dirigido por el jefe del Servicio de Colocación, se dedicó a recorrer los pueblos de la Comarca de Cogolludo y Cifuentes, recogiendo un ambiente magnífico. El jefe del Departamento de Organización recorrió la cabecera de las Comarcas de Molina de Aragón, Pobo de Dueñas y Maranchón.

Durante toda la semana el Frente de Juventudes se ha dedicado a pegar y repartir prospectos de propaganda por toda la capital.

### Gran acto en Sigüenza

El pasado jueves, día 19, tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de Sigüenza un magno acto sindical de propaganda para las próximas elecciones sindicales, en el que intervino, explicando el sentido y alcance de las mismas, el delegado provincial de Sindicatos, camarada Gonzalo Sánchez y de Roa. Concurrieron numerosos productores, que demostraron y mani-

festaron su entusiasmo y deseo de dar feliz término a la nueva etapa sindical que con las elecciones se inicia.

### Votó el 100 por 100 de la Banca Privada

También el pasado jueves, 19, en los locales de la C. N. S. de esta capital, se celebró la elección en el grupo de la Banca Privada para cubrir los puestos de los representantes de las categorías profesionales de jefes administrativos y subalternos, votando el 100 por 100 del censo electoral de dicho grupo en medio de la mayor animación y entusiasmo falangistas.

### Multitud de actos en la provincia

En general, la mayoría de los pueblos importantes de la provincia han sido recorridos por las jerarquías sindicales de la C. N. S. de nuestra capital, celebrándose actos de propaganda sindical electoral, todos ellos con extraordinaria animación de los productores que asistieron.

En nuestra capital reina también una gran actividad, y puede decirse que todos los elementos de la producción, empresarios, técnicos y obreros, se disponen a cumplir mañana con el máximo entusiasmo su deber sindical, conscientes de la trascendental etapa que se inicia con ello en la estructura del Sindicato vertical Nacional-sindicalista.

## Solemnísima entrada del nuevo obispo de Sigüenza

### El pueblo seguntino aclamó a su Prelado

Día de gracia, solemne y triunfal, este 19 de octubre de 1944, en los anales del Obispado de Sigüenza. Montado en pacífica mula blanca, cubierta de rojas gualdrapas y con cascos de plata ha entrado en la histórica ciudad el excelentísimo y reverendo señor obispo don Luis Alonso Muñoyerro, como culminación fecunda de una larga relación de claros varones que durante siglos gobernaron la Diócesis seguntina.

Venía acompañado el señor obispo desde Madrid por un brillante séquito, integrados por notables personalidades y representaciones nutridas de organismos oficiales y de las cuatro ramas de Acción Católica.

Acompañaba al ilustre purpurado, en representación del ministro de Educación Nacional, el ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza y distinguido hijo de la provincia don Romualdo de Toledo; el consiliario general del Consejo Superior, don Cirilo Tormos; el presidente de la Junta Nacional, don Alberto Martín Artajo; la Directiva en

pleno de la Asociación de Padres de Familia de Madrid; presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles, don Teodoro Romanillos; procurador de los Padres Agustinos de España, don Fidel Otero; vicescanciller del Obispado de Madrid Alcalá, don Andrés de Lucas, gran

(Pasa a la pág. 3.)

*Lo que en estas elecciones sindicales se ventila es el modo de gobernarse los propios Sindicatos; nosotros sabemos que nadie mejor que el interesado entiende sus problemas, y en lugar de hacer que los cargos sindicales estén nombrados desde arriba, queremos que sean elegidos por ellos mismos y que el obrero dirija al obrero, y el industrial al industrial, y el comerciante al comerciante, sin que entre elegidos y electores medie interés ajeno al que ambos representan.*

ARRESE.

# RENOVACION DE MANDOS SINDICALES

Viene de la pág. 1.<sup>a</sup>)

grandeza de la vida interior que ha hecho patente en la Historia la gravedad y el empuje del labriego castellano, acabando con la despreocupación de los problemas de tierra adentro, que, salvo en los puertos pesqueros del Norte, caracterizaba a los pescadores de la más extensa zona de nuestro litoral, para los que no existía más vida en comunidad de ideales o intereses que la que a bordo de la misma embarcación les hacía compartir por unas horas las mismas fatigas, esperanzas y riesgos, levantando por fin el viejo y dormido espíritu gremial de nuestras artesanías y despertando la quietud sin esperanza de los numerosos productores que a duras penas y a costa de grandes sacrificios mantienen su independencia económica entre la competencia de los poderosos y la presión de los demás, sin que lo apretado de su vida les hubiera dado jamás la oportunidad de pensar que el remedio de sus tragedias íntimas reside en abandonar por un momento su propio yo para luchar, asociados, por la vida, al amparo de una entidad sindical.

Por último, las grandes masas trabajadoras de fuerte espíritu asociativo arraigado en su entraña, y que encontraron en las organizaciones obreristas todo el poder operante que le faltaba a su atomizada individualidad, encuentran hoy en nuestros Sindi-

catos la organización protectora a su servicio, que necesitan, fortalecida y potenciada al no tener que enfrentarse con otras organizaciones para obtener justas reivindicaciones sin sangre, sin hambre y sin miseria, llegando el sindicalismo nacional hasta más allá de los últimos ensayos de la asociación, asentándola en el seno mismo de la Empresa con la Junta de Jurados.

Sólo este servicio prestado por la Organización Sindical al crear la más tupida red de asociaciones de todo orden que en España ha existido basta y sobra para acreditarla frente a aquellos entendimientos torpes que nunca llegan a calar la esencia de las cosas y juzgan, precipitados, de su valor por aquello que se les antoja ser verdadera apariencia.

Y conseguir toda esta admirable movilización de productores y empresas, sin que lo arduo y difícil de la tarea haya dado lugar a olvido o parcialidad, siquiera involuntaria en la defensa de los intereses de aquellos para quienes los Sindicatos se crean, es obtener una realidad tan viva y palpable que abona ya el éxito de nuestra fórmula sindicalista aun antes de efectuarse la entrada solemne en nuestras entidades sindicales de las representaciones electivas profesionales y empresarias a quienes compete, en esta mayoría de edad de los Sindicatos, la gestión y defensa de sus intereses, conjugados con los superiores y sagrados de la Patria.

## Delegación de Abastecimientos

### Racionamiento de la capital

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana núm. 70 de la Cartilla Individual de racionamiento, que comprende los días 23 al 29 de octubre, ambos inclusive.

El racionamiento de artículos correspondiente a la semana indicada, será para las cartillas inscritas en tiendas y economatos no preferentes y cooperativas, el que a continuación se expresa:

#### ADULTOS

**Aceite.**—Cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 70, al precio de 1'05 pesetas por ración.

**Judías Blancas.**—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 70, al precio de 0'75 pesetas la ración.

**Patatas.**—Tres kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de la semana 70, al precio de 2'40 pesetas ración.

**Azúcar.**—Cien gramos por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 70, al precio de 0'35 pesetas la ración.

Precio total de ración por persona 4'55 pesetas.

#### INFANTILES

**Harina.**—Setecientos gramos por persona, al precio de 1'40 pesetas ración. Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo en el establecimiento correspondiente, previo corte de la tira completa de cupones I de la semana 70.

**Aceite.**—Cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 70, al precio de 1'05 pesetas la ración.

**Arroz.**—Cuarto de kilo por persona, contra cuatro cupones III de la semana 70, al precio de 0'75 pesetas por ración.

**Patatas.**—Tres kilos por persona contra tres cupones III de la semana 70, al precio de 2'40 pesetas ración.

**Leche condensada.**—Tres botes por persona, contra las tiras completas de cupones IV y V, sin separar ambas, de la semana 70, al precio de 10'65 pesetas ración.

**Azúcar.**—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 70, al precio de 0'90 pesetas por ración.

**Pan.**—Ración de tercera categoría por persona, al precio de 0'35 pesetas ración. Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo en el establecimiento correspondiente, previo corte del cupón del día que corresponda.

Asimismo, durante la próxima semana 70 de la Cartilla Individual, se racionará, previo corte del cupón número 179 de Varios, para cartillas de adultos e infantiles, dos kilogramos de carbón vegetal y tres de picón o herraj por cartilla, al precio de 1'28 pesetas carbón vegetal, 1'20 pesetas picón y 2'40 pesetas herraj.

El indicado racionamiento podrá ser retirado desde el día 32 al 29 de octubre, ambos inclusive.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas durante el mes de octubre en la tienda de ultramarinos de D. Manuel López, calle de Cervantes núm. 1, y panadería de don Emilio Llorente, calle de Cervantes núm. 12.

Guadalajara, 20 de octubre de 1944.—El gobernador civil, Juan Casas Fernández.

### Se vende hermosa CASA

céntrica, patios, solares, muy barata. Razón: Tte. Figueroa, 20. Guadalajara.

Pida un COCTEL en el

## Bar ALCAZAR

MARISCOS del día, en el  
**Bar ALCAZAR**



# Deportes

## TIRO de PICHON

Durante los tres últimos días de ferias han tenido lugar en esta capital los anunciados campeonatos de tiro al plato y tiro de pichón, organizados por la Sociedad de Caza y Pesca de esta provincia.

Las pruebas se han celebrado en el campo instalado al final del paseo de las Cruces, donde numeroso público ha presenciado la habilidad y precisión en el tiro de los mejores cazadores de Guadalajara.

El primer campeonato de tiro al plato se celebró el día 16, y constaba de seis platos por tirador, eliminándose a los que obtenían dos ceros.

Se clasificó en primer lugar don Rafael Díez, de esta capital, seguido de don Angel Rodríguez Barranquero y don David de Prada.

Al día siguiente, por la mañana, se celebró un campeonato análogo, y fué ganado por don Angel Rodríguez Barranquero, quedando clasificados a continuación don David de Prada y don Luis Elvira. Participaron 35 tiradores.

Por la tarde se celebró el primer campeonato de tiro al Pichón y en el que participaron 30 cazadores. Constaba de seis pichones por tirador, siendo eliminados a los tres ceros. Después de varias eliminatorias se acusó el siguiente resultado: 1.º, don Jesús Hermosillo; 2.º, don Eduardo Morillo; 3.º, don Emilio Caballero; 4.º, don Angel Rodríguez Barranquero; 5.º, don Antonio Gómez del Barco, y 6.º, don Lorenzo Díez Yela.

El segundo campeonato se celebró el día 18 por la tarde, por el mismo sistema que el anterior. Destacaron las actuaciones del señor Gómez del Barco (que logró obtener los seis pichones muertos dentro del área de clasificación, consiguiendo el primer puesto del campeonato), y la de los señores Vena y Bravo, que tuvieron que efectuar tiradas de desempate para el segundo puesto, que fué obtenido por el señor Vena, clasificándose a continuación de ellos los señores Morillo, Padros y Navarro.

El excelentísimo señor gobernador civil hizo entrega de los premios a los vencedores, que fueron felicitados por su gran actuación e interés puesto en las pruebas. Recibieron numerosos regalos, copas y unas tres mil pesetas de premios en metálico.

El campo, magníficamente instalado y acondicionado, y el interés demostrado por los cazadores y público en general, nos sugiere la idea de montar un campo fijo para estas especialidades del tiro.

Felicitemos a la Directiva de la Sociedad de Cazadores, que ha sabido dar con estos campeonatos una nota más de éxito en los festejos de nuestras Ferias.

Por falta de espacio no reseñamos en este número las demás pruebas deportivas organizadas en las pasadas Ferias por Educación y Descanso, en las cuales acreditó nuevamente su capacidad y calidad deportiva

Se cambiaría cuarto exterior, céntrico en Guadalajara, por otro en Madrid.—Razón: Doctor Román atienza, 7 (portería).

Se vende una casa con una tierra. Carretera de Madrid. Razón: Condesa de la Vega del Pozo, número 12, principal.

Maquinaria vinícola y oleícola Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros. — Apartado 2.— Logroño.

## Cemento Valderrivas

## Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

### Peluquería LETON

(en principal)

¡Qué limpieza más perfecta! Ondulación permanente, sin flúido eléctrico.—Un afeitado, lavado de cabeza y fricción, 2'75 pesetas.

Miguel Fluiter, 14 - Guadalajara

Se vende un solar Para tratar: Alamin, número 79.

## Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres

## CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca.

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

## ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

### R. Velasco

Al por mayor y menor se compran toda clase de hierros, metales y maquinaria en general.

Almacén de chatarra Bejanque, 7. Guadalajara Sucursal de M. Zayas, 5. Madrid.

### PAPELES

de Archivos, oficinas, comercios, imprentas y de casas particulares, se compran en los Grandes Almacenes de Hierros y Metales de todas clases de M. CARRERA Doctor Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). Teléfono 162. GUADALAJARA

### Almacén de Drogas

y

PERFUMERIA CASA FUNDADA EN 1907

AGUSTIN GARCIA

Teléfono núm. 64 Guadalajara

Deseo local para almacen Razón: BAR SOL

### HO EL ESPAÑA

Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

## Mujer: TU REVISTA "MEDINA"

### Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 11 y de 3 a 5.

Plaza de los Caídos, 7, pra. Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2

## RADIOS

Telefunken, Iberia, Everest Últimos modelos.

Plazos y contado. Cambio por usados.

TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

### DR. JOSE MARTIALAY DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: DE 12 a 2

San Juan de Dios, 2, 3.º :: Teléfono 341 Censura Sanitaria núm. 16.

### Dr. E. Maestre Dávalos DEL INSTITUTO RUBIO OCULISTA

CONSULTA: Martes, de 11 a 1

Sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara GRADUACION DE LA VISTA — Consulta en Madrid: Castelló, 42 Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

## VENDO PARCELAS

en la «Llanilla». Razón: Francisco Nicolás. Amparo, núm. 22.

## Se vende una casa

Calle de Madriles, 4.—Razón: San Esteban, núm. 7, 2.º izquierdo.

### José A. Hernando MÉDICO-DENTISTA CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiter, 4 Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2



**CULTO Y LITURGIA**

Misal para la semana.—Día 22 de octubre, Dominica XXI después de Pentecostés. Sem. Misa propia. 2.ª Or. A cunctis. 3.ª Or. a elección. 4.ª Or. por la Propagación de la Fe. Cr. Pref. de la Trinidad.

**ESPECTACULOS**

**TEATRO LICEO**

Hoy y mañana, la gran superproducción «Irene».  
Muy pronto «Tormenta».

**CINE IMPERIO**

Hoy, «Mi mujer favorita», de gran éxito.

Mañana y pasado, «Tuvo la culpa Adán», superproducción de fama.

El Miércoles, «La loba», película de universal renombre.

**Solemnísima entrada del obispo de Sigüenza**

(Viene de la pág. 1.ª)

número de congregantes de la Hermandad de San Cosme y San Damián, entre los cuales se encontraban notabilísimas personalidades médicas, como los doctores Muñoyerro (hermano del señor obispo), Yagüe, Eznarriaga, Ulecia, Portugal, Sevilla, Agrasot, Zaballos, López Reche y otros muchos, gloria de la medicina española, que de este modo, con su presencia, quisieron testimoniar su simpatía al nuevo prelado por la labor desarrollada en pro de la ciencia médica con sus notables obras «Moral médica en los sacramentos de la Iglesia» y «Código de Deontología médica». Figuraban además en el acompañamiento numerosos sacerdotes párrocos de diversas parroquias madrileñas y de gran número de pueblos de la Diócesis. Numerosas comisiones y representaciones de asociaciones y congregaciones religiosas. En la estación de Guadalajara esperaban al ilustrísimo señor don Luis Alonso Muñoyerro, autoridades civiles y militares de la ciudad

de la provincia, en traje de gala, delegados de servicio del Partido y representaciones masculinas y femeninas de A. C., con banderas. Detenido el convoy, el señor obispo, desde una de las ventanillas del vagón donde viajaba, saludó afectuosamente, echando la bendición episcopal a todos cuantos le esperaban. Subieron al tren para acompañarle hasta la capital diocesana el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Juan Casas Fernández; señor gobernador militar de la Plaza, don Ricardo Enamorado; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, don José María Cortés; don Luis García Vallejo; ingeniero de Regiones Devastadas, en representación del director general, señor Moreno Torres; presidente de la Diputación Provincial, don José García Hernández y gestores de la misma señores Lasso, Isasa, Vicenti y Borobis; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Marcos Herrero, ilustrísimo señor alcalde de Guadalajara y procurador en Cortes, don Enrique Fluiters; teniente coronel de la Guardia civil, señor Rojas; subjefe provincial del Movimiento, camarada Méndez; señor arcipreste de Guadalajara, don Saturnino Gutiérrez, al frente de las Juntas Regionales de A. C.; presidente del Colegio de Abogados, don Felipe Solano; del Colegio de Procuradores, Sr. Morán; delegado provincial de Sindicatos, camarada Roa; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pedro García; corresponsales de Prensa nacional y local, así como numerosas personas que, de modo espontáneo, se sumaban al fervoroso homenaje de Guadalajara al nuevo prelado seguntino. Durante todo el trayecto, desde Guadalajara a Sigüenza, el doctor Alonso Muñoyerro recibió las pruebas más emocionantes de adhesión y fervor religioso por parte de los habitantes de distintos pueblos por donde pasaba el convoy. Las estaciones aparecían engalanadas con arcos de triunfo, guirnaldas, cartelones con inscripciones cariñosas para su prelado y banderas nacionales. Las autoridades locales y vecinos recibían con verdadera unción religiosa la bendición del prelado, que profundamente emocionado recogía aquellas pruebas de cariño.

cesis, representaciones de A. C. con banderas y numerosísimo público de la ciudad, Madrid, Guadalajara y diocesanos de los más remotos rincones, que habían acudido en tan señalado día, utilizando camiones, caballerías, carros, etc. En la explanada que se abre ante la estación, el prelado, visiblemente emocionado por el recibimiento apoteósico de que era objeto, pasó revista acompañado del jefe provincial del Movimiento a una centuria de las Falanges Juveniles de Franco. Desbordada por el pueblo, enronquecido de gritar y vitorear a su nuevo obispo, se formó la comitiva, a cuya cabeza marchaba el prelado sobre una mula blanca, según la tradición, que apenas podía caminar entre aquel mar de fieles enervorizados.

Campanas de la Catedral y de todas las bellas iglesias y conventos de Sigüenza repican jubilosas, llenando el aire fragante de otoño de una música sonora y litúrgica que ensordece. Música, gritos, banderas, emoción en los rostros y lágrimas en los ojos. Así llega la comitiva a la ermita del Humilladero, construida en el año 1568 por la Cofradía de la Vera Cruz. Ante la Cruz de los Caidos, dando la cara a los copudos árboles de la Alameda, se había levantado un severo altar, ante el cual, el señor obispo fué revestido de pontifical con capa pluvial, báculo y mitra, asistido del presbítero asistente señor Arceidiano, y diácono de honor, maestrescuela y lectoral. Durante esta ceremonia, una notable capilla musical entonó diversas composiciones sacras. Acto seguido se organizó una procesión hasta la Catedral, marchando el señor obispo bajo rico palio, portado por los concejales del Excelentísimo Ayuntamiento de Sigüenza.

Majestuosos arcos se levantaban a lo largo del trayecto, ofrenda al prelado del Ayuntamiento, Acción Católica, Comercio, Banca y Seminario. Por las calles de General Mola, Calvo Sotelo y Cardenal Mendoza, llenas de gente que no cesaba un momento de aplaudir y vitorear, con

nes, adornado con grandes tapices que representaban diversos pasajes de la Historia de Roma, fué ofrecido por el señor obispo a todas las autoridades civiles, militares y religiosas un almuerzo, servido con depurado gusto por el Hotel España de Guadalajara. El Sr. Pino, tan estimado en Sigüenza por sus acrisoladas muestras de honradez y trabajo veló durante toda la comida para que ni un solo detalle faltase. Terminado el almuerzo y rezadas las oraciones a acción de gracias por el señor obispo, trasladáronse los invitados al vestíbulo de la Casa, donde uno a uno, con grandes muestras de respeto, besaron el anillo episcopal, despidiéndose del señor obispo, que afable y cariñoso dió a todos las gracias por su asistencia a tan brillantes actos.

Jornada esta de recuerdo imborrable para Sigüenza. La noble ciudad que durante tantos siglos de historia religiosa tuvo al frente de la Diócesis tan ilustres varones, por su santidad, virtud y sabiduría, ha sabido acoger con grandes muestras de alegría y respeto a otro no menos ilustre obispo, continuador de tan preciosa ascendencia, que informado de los más profundos valores religiosos y morales, viene a regir la Diócesis seguntina. Pedimos a Dios para que el muy ilustre y reverendísimo doctor don Luis Alonso Muñoyerro, reciba la inspiración divina suficiente para la difícil gobernación de las almas que tiene encomendada.

Al mismo tiempo, desde estas columnas, limpias siempre de toda mácula de adulación y servilismo, expresamos nuestra enhorabuena a ese plantel de hombres jóvenes que integran la Comisión Gestora Municipal de Sigüenza, que dignamente

**Gran éxito de la Exposición Provincial de Artesanía de Educación y Descanso**

El pasado día 15, a las doce de la mañana, tuvo lugar en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento la inauguración de la Exposición Provincial de Artesanía, organizada por Educación y Descanso de nuestra capital, con asistencia de las autoridades y jerarquías de la

pecto de la habilidad manual humana en la provincia.

Destaca sobre todas la representación de Sigüenza, ciudad que siempre ha sido del mayor abolengo artesano, con las admirables obras de Resti Cendejas, siendo digna de toda admiración una «Tabla» de la escuela italo-española del siglo XV; sus bocetos escenográficos, sus «Copias», de Goya y de Velazquez y sus dibujos (entre los que destaca el de la Plaza Mayor de Sigüenza), nos da idea del dominio que el artista posee de los elementos que maneja. También son dignas de loa las acuarelas de Gu-

**Palomares**  
**Abrigos de cuero-Pellizas**  
TELEF. 42

capital, presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. En ella se aprecia de modo considerable que los artesanos alcarreños han respondido con creces a los llamamientos efectuados por la Obra, acudiendo en gran número y calidad a la exposición, que posee un verdadero valor artístico y artesano, muestra potente de la vitalidad de este as-

**Palomares**  
**Gabardinas**  
TELEF. 42

mán y las obras de los jóvenes Santiesteban y Picazo, que, por su entusiasmo y decidida vocación, prometen llegar muy lejos en su habilidad artística. Cruz también nos ha dado excelente impresión con su talla de Jesús muerto, cuyo rostro es de belleza y majestad inigualable.

Los muñ quistes han demostrado gusto. Encuadraciones presentadas hablan también alto de la habilidad y sentido estético de sus autores. Las obras de mímre han sido también muy elogiadas, destacando Tomelloso, Anguita y Corduente. Sebastián Monge, en este, nos ha presentado un magnífico y completo juego de saloncito. Yunquera de Henares destaca por su alfarería, en tanto que el Frente de Juventudes femenino ha presentado preciosas labores, así como la Escuela Hogar de la Sección Femenina. Los espartos de Tórtola muestran una superación de los productores de esta especialidad y también tienen su representación adecuada los hierros de Atienzo, en los que hay magníficos trabajos. La radio presentada por Damián Ruiz Ortíz es un filigrana técnica que a pesar de su deficiente instalación, suena perfectamente.

A todos, y también a los organizados, nuestra enhorabuena a nuestro aliento para que continúe la Obra por el camino de franco éxito emprendido.

**Almacén de maderas de Soria**  
**Y TRANSPORTES DOS DÍAS**  
**A LA SEMANA A SORIA**  
Amparo, 36 - Teléfono 235  
G U A D A L A J A R A

**Palomares**  
**GABARDINAS PARA**  
**TODOS LOS GUSTOS**  
TELEF. 42

ba a Sigüenza, la emoción de todos cuantos viajábamos en el tren que conducía al señor obispo a la bella y sugestiva ciudad castellana donde duerme el Doncel su sueño de piedra transparente, nos embargaba por momentos. A las once en punto, las torres robustas de la catedral se recortaban sobre su cielo azul y luminoso. Minutos después se detenía el tren en el andén de Sigüenza. La estación se presentaba adornada ante nuestros ojos con profusión de flores y banderas, y atestado materialmente de un gentío, que recibió la llegada del convoy con indescriptibles muestras de alegría. El júbilo era justificado, pues durante ocho largos años, Sigüenza había visto vacía la silla episcopal de tan brillante tradición desde el gran don Pedro González de Mendoza hasta el ilustrísimo señor don Eustaquio Nieto Martín, sabio y santo varón, muerto a manos de la horda el 29 de julio de 1936.

El nuevo prelado fué recibido en la estación por el alcalde de la ciudad, el notable arquitecto de Regiones Devastadas, alma de la reconstrucción de la Catedral, don Antonio Labrada, que vestía uniforme de gala del partido, y Corporación Municipal en pleno, Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, Seminario, jerarquías locales de F. E. T. y de las J. O. N. S., alcaldes y párrocos de casi todos los municipios de la Dió-

**Palomares**  
**ABRIGOS**  
TELEF. 42

los balcones adornados de tapices y colgaduras, llenos por vecinos humanos, llegó la comitiva al atrio de la Catedral. La parte baja recubierta de ricos y antiguos tapices del tesoro catedralicio. Ante la puerta central, en el marco austero, mitad fortaleza, mitad templo, el obispo cumplió, requerido por el secretario capitular, la ceremonia del juramento ante un crucifijo de respetar, observar y defender los privilegios, libertades y costumbres de la Santa Iglesia Catedral. Mas tarde, en la parroquia de San Pedro, aneja a la Catedral, se celebró un solemne Te Deum. Acto seguido, el señor obispo se dirigió, con emocionadas frases, a los fieles, en fervientes términos.

Al final del acto, que revistió caracteres de gran solemnidad, tuvo lugar el besamano. Primero los coadjutores de la Curia, párrocos y demás clero, después, las autoridades todas, y, por último, el pueblo. Durante más de dos horas miles y miles de almas desfilaron ante el señor obispo.

Mientras tanto tenía lugar en el Salón de Actos del Ayuntamiento una brillantísima recepción, en la que fueron obsequiados con un vino español por la Corporación municipal todas las autoridades e invitados. El alcalde, señor Labrada, acompañado de su bellísima y distinguida esposa y miembros de la Corporación, hicieron los honores con la hidalguía y largueza que caracteriza a los que vieron la luz primera en tierras de Castilla. Llegado el señor obispo al Ayuntamiento, acompañado de su séquito religioso, se trasladaron todos los asistentes al Asilo de Ancianos, en uno de cuyos salo-

**Palomares**  
**GABARDINAS PARA**  
**TODOS LOS PRECIOS**  
TELEF. 42

presididos por su alcalde presidente don Antonio Labrada, han coadyuvado a la organización de actos tan brillantes y solemnes. Todo hace predecir para Sigüenza una era de prosperidad y engrandecimiento, y pronto veremos, gracias al impulso y aliento del ingeniero director de las obras, señor Labrada, ayudado en lo espiritual por el señor obispo, la total reconstrucción de esa bellísima Catedral, templo digno de Dios.

**DIJO ARRESE:**

Los partidos son, por naturaleza, cauces de acceso a los más apetitosos puestos de la gobernación, y, por lo tanto, son los más propensos al apasionamiento y a la discordia. Si esto se contrarresta con una clara cultura ciudadana y con una serena manera de ser, puede esquivarse el riesgo de la algarada, como sucede en Inglaterra y Estados Unidos, donde, por la razón que sea, los partidos no han servido todavía para traer días de luto. Pero, ¿quién puede decir lo mismo de España? El apasionamiento del carácter español es de todos conocido, y si alguien lo ignora, lea la historia de estos cien últimos años y diga si amando el orden y la tranquilidad puede desear para España un régimen parlamentario.

**Los pimentones choriceros**  
de la CASA VALENTIN, como sus especies, siguen gozando de la fama que sus calidades han merecido. Señora, piense que dentro de varios días llegarán las mejores clases de pimentones nuevos en la CASA VALENTINI — Generalísimo, número 18. Teléfono 379.

**Concierto por la Orquesta Sinfónica Nacional de E. y D.**

El pasado sábado, día 14, a las doce horas, conforme anunciaba el programa de ferias, se celebró en el Teatro Liceo de nuestra ciudad el concierto de música, que organizado por la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, ejecutó la Orquesta Sinfónica Nacional de la Obra, dirigida por el notable maestro don Florentín C. Carlus.

El teatro se hallaba totalmente lleno por un selecto público, que escuchó con todo interés y aplaudió la magnífica interpretación del escogido repertorio.

Felicitemos cordialmente a nuestra Jefatura de E. y D. por habernos proporcionado esas dos horas del más puro arte musical.

**PÉRDIDAS**

RELOJ PULSERA, marca «Olma», día 18, por Concordia o calle Mayor. Se ruega devolución a J. Muñoz, calle San Esteban, 3, primero.

IMPERDIBLE DE ORO, con un zafiro en el centro, el día 15, a la salida de misa de una, en San Nicolás. Se ruega su entrega en esta Administración.

BOLSO, forma cartera, conteniendo unas gafas, en el carrusel «Girasol». Se gratificará en González Hierro, Casa Gamo, a quien lo devuelva.

## Albate de Zorita, campeón de danzas del primer concurso folklórico de Educación y Descanso

### YELAMOS DE ARRIBA, CAMPEON DE BAILES

#### El jefe nacional de Educación y Descanso entrega los trofeos a los vencedores

El pasado día 18 se celebró en nuestra capital el primer Concurso provincial Folklórico alcarreño organizado por la Delegación Provincial de Educación y Descanso con motivo de las Fiestas y Fiestas que celebra la ciudad de Guadalajara.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana, con asistencia del jefe nacional de la Obra, camarada Joaquín de Aguilar, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Casas, el gobernador militar, el alcalde de la ciudad y otras autoridades civiles y militares y jerárquicos del Movimiento, además de numeroso público que llenaba completamente el salón del Teatro Liceo.

El jurado de honor estaba compuesto por las mencionadas autoridades, el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial de Educación y Descanso, camarada Antonio Aragón. Además había un jurado calificador compuesto por el ilustre compositor y director musical don Román García, don Eladio Bujalance, don José de Juan García, nuestro redactor jefe, y la señorita Milagros del Castillo.

Tomaron parte en este concurso los pueblos de El Cardoso, Utande, Valverde de los Arroyos, Albalate de de Zorita, Molina de Aragón, Yélamos de Arriba, Yélamos de Abajo y Horche, que actuaron admirablemente y con gran entusiasmo, ejecutando típicas y tradicionales danzas y bailes populares, algunas de las cuales tienen un origen que se remonta a los siglos XIII y XIV. Llamó poderosamente la atención la «Danza de San Blas», interpretada por el grupo de Albalate de Zorita y la «Danza de loas», por el de Molina de Aragón. El

típico y tradicional atuendo de los danzantes, bailarines, tamborileros, guitarreros y tocadores era digno de ser admirado, y todo el acto en general constituyó una nota de alegría y tipismo de hondo sabor castellano y alcarreño tradicional como hacía muchos años no contemplaba Guadalajara.

No habiendo llegado algunos de los grupos concursantes por la mañana a causa de retrasos involuntarios, anunció la continuación del Concurso para las cinco de la tarde en la Plaza de toros, que a dicha hora aparecía completamente llena y rebosante de un público entusiasmado que aplaudió calurosamente la entrada de los concursantes, cada grupo con el cartel indicador de su procedencia, ejecutando pintorescas danzas. La entrada de las jerarquías y jurados fué también saludada con una enorme salva de aplausos.

Cada grupo ejecutó después sus danzas típicas, todas las cuales fueron largamente aplaudidas por la muchedumbre. Últimamente, el jurado hizo la clasificación, que dió a conocer el jefe provincial de Educación y Descanso, y que fué la siguiente:

Danzas: 1.º, Albalate de Zorita; 2.º, Valverde de los Arroyos; 3.º, Molina de Aragón; 4.º, Utande. Bailes: 1.º, Yélamos de Arriba; 2.º, Yélamos de Abajo; 3.º, El Cardoso; 4.º, Horche.

Según se iba nombrando, el representante de cada uno de los grupos folclóricos premiados recogía el trofeo ganado de manos del jefe Nacional de Educación y Descanso, camarada Joaquín de Aguilar, en medio del aplauso de todo el público que llenaba la plaza.

## Las corridas de la feria

Con buena entrada y tarde despejada, se celebró la corrida de feria, en la que Félix Colomo, Curro Caro y Rafael Albaicín, lidiaron seis buenos mozos de doña María Sánchez y Sánchez, de Salamanca, que resultaron flojos de extremidades. Preside el comisario de Policía, don David de Prada, y asesora el inteligente aficionado Emilio Llorente (Bomberito). Asisten el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde señor Fluiter.

Primero.—«Molenero», negro, bien puesto de defensas. Colomo lancea con estilo. Tres varas y dos pares de banderillas. Brinda al director del «Dígame».

Faena valiente con algunos pases buenos. El toro se cae. Dos pinchazos y algunas palmas. El toro, superior.

Segundo.—«Tontero», negro, es un marrajo de mala sombra que coge a un banderillero y corneado en tablas. Hay unas verónicas de Curro Caro. Dos varas y dos pares. El espada inicia la faena con pases por alto en el estribo. Varios pinchazos. Ovación y saludo desde el tercio. El de doña María Sánchez, manso de solemnidad.

Tercero.—«Corucho», negro. Albaicín lancea decorosamente. Tres varas y tres pares. Faena superior con pases por alto y molinetes que se jalean. Mata de un

pinchazo colosal. El toro se cae muchas veces.

Cuarto.—«Frutero», berrendo en negro. Unos lances de Colomo. Una vara y dos pares. Brinda al público y hace faena valiente, pases por alto y algún molinete. Mata de tres pinchazos. (Aplausos y pitos al toro).

Quinto.—«Mesonero», berrendo en negro, listón. Curro, veroníquea con coraje. Brinda al respetable, hay algunos pases sentado en el estribo, toca la música. Un pinchazo y una buena que basta. (Hay ovación y vuelta).

Sexto.—«Dormidero», es bastos. Varias verónicas de Albaicín, que levantan aplausos y hace un quite oportunísimo. Dos varas y tres pares de rehiletos. Brinda desde el centro, dando pases por alto, derechazos inmenso que el público ovaciona. (Gran estocada, oreja y rabo).

Bregaron mucho y bien Mauricio de la Rubia y Joaquín Manzanarès («Mella»).

Pesos de los toros en canal: Primero, 234; segundo, 244; tercero, 222; cuarto, 245; quinto, 243; y sexto, 254.

#### La charlotada

Hay un lleno. Preside don David de Prada, y asesora Emilio Llorente (Bomberito).

Primeramente se lidia un eral adelantado, a cargo de Francisco Parra, de la ganadería de Enri-

## DIJO ARRESE:

Y en cuanto a que la verdad pueda ser entregada al criterio de la mayoría, ¿quién ha dicho que las cosas pueden dejar de existir porque haya quien su empeño en negar su existencia? A nosotros no nos asusta discutir; al contrario, lo que afecta a todos debe ser discutido entre todos. Pero hay una diferencia entre que todos puedan discutir lo que para nosotros ofrece duda y que todo pueda ser discutido. Los españoles discutiremos nuestras cosas, nuestros proyectos, los hombres que vamos a poner a la cabeza de los negocios públicos; pero la verdad dogmática, la permanencia de la Patria, la justicia social, son para nosotros cosa fuera de toda discusión.

## Pasó la feria

Con la alegría de todos y el contento general, pasaron ya por nuestra capital las fechas de las ferias y fiestas.

Disfrutadas con sano optimismo gracias a la paz de Franco, en auge creciente toda la industria y el comercio alcarreño, paladeamos aún el regusto de tan próximas fechas ya pasadas, observando con alegría como gana nuestra feria en prestigio, organización y calidad. Díganlo, si no, la apertura de la exposición de Artesanía, el primer concurso provincial Folklórico organizado por Educación y Descanso, el magnífico concierto de la Sinfónica de Educación y Descanso, el concurso de Tiro de Pichón, la brillantísima cabalgata que dió final apoteósico a los festejos... Todo ello nos habla de resurgimiento, de tipismo, de prosperidad: en suma, de contento general del pueblo que se siente de día en día más y mejor gobernado y dirigido y que sabe ciertamente que sus esfuerzos van bien encauzados hacia la prosperidad patria y el bienestar general. Que ve desplazada la diversión chabacana de otros años ya lejanos por una sana organización que, plena también de alegría, sabe impulsar al propio tiempo las actividades regionales de todo orden y los tipismos y tradiciones de las mejores épocas españolas y alcarreñas para que resurja de nuevo en esta provincia, al unísono con toda España, aquella alegría impregnada de españolismo y religión con la que gozaron tantas y tantas generaciones pasadas.

Pasó la feria. Que el recuerdo de estas pasadas fechas nos sirva para prometernos ofrecer en años venideros otras ferias en las cuales se impulse más y más la vitalidad de nuestra industria, de nuestro comercio, de nuestro tipismo y tradición, conociendo de una vez que Guadalajara no busca en estos populares festejos solamente el aturdimiento de una diversión alocada y sin sentido, sino también un estímulo para su prosperidad material, moral y espiritual.

¡Viva Guadalajara! ¡Arriba España!

**R. PRADILLO**  
PINTOR  
HORNO DE SAN GIL, 8

que García, vecino de Madrid, manso y huído, y el muchacho, que demuestra miedo insuperable, tiene que oír dos avisos después de saltar el toro varias veces al callejón.

Lo más simpático resultó a cargo de los charlots, que nos divertieron mucho con su toro bufo, y la banda escuchó grandes ovaciones en su variado y selecto repertorio, siendo despedida de la plaza entre ovaciones delirantes.

C. II.

## El cuerpo de Intendencia y la Sección Femenina, celebraron la fiesta de Santa Teresa

El domingo, día 15, celebraron con toda solemnidad la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Cuerpo de Intendencia de esta Plaza la festividad de su Santa Patrona.

A las ocho de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Nicolás una misa de comunión, a la que asistieron las jerarquías y afiliadas de la Sección Femenina y las Flechas Azules que iban a efectuar su paso.

A las diez y media se celebró conjuntamente con el Cuerpo de Intendencia una misa solemne en la iglesia de Santa María y que fué oficiada por el párroco don Agustín Fernández y cantada por el coro de la S. F. Asistieron a ella el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar de la Plaza, el señor alcalde, el vicepresidente de la excelentísima diputación y numerosas representaciones militares, civiles y del Movimiento.

Terminada la misa se dirigieron las autoridades mencionadas a la plaza de Beladiez, donde se encontraban formadas las camaradas del Frente de Juventudes

frente a las de la S. F., cerrando el cuadro una Falange de cadetes, procediéndose al pase de las flechas Azules a la Sección Femenina. Fueron despedidas por el delegado y regidora del Frente de Juventudes, siendo leído a continuación por el jefe provincial el juramento, que fué contestado con gran entusiasmo por las nuevas camaradas. Seguidamente, el párroco de Santa María, tomó el juramento prestado ante los Evangelios a las flechas que se iban incorporando a las filas de la S. F. Terminada la ceremonia, la delegada provincial leyó unas cuartillas de bienvenida a las flechas que desde ese momento van a tomar parte en las tareas de la Sección Femenina.

El acto terminó con el «Cara al Sol», pronunciando el jefe provincial los gritos de rigor, que fueron contestados unánimemente.

En la mañana del día 16 se celebró en la iglesia de Santa María una misa en sufragio de los difuntos del Cuerpo de Intendencia.

## La cabalgata final de la feria

De brillantísimo podemos calificar el acto final de la feria alcarreña. En efecto, la cabalgata organizada ha superado en realidad y magnificencia a todas las de otros años tanto por el número de carrozas como por su belleza y simbolismo.

A las siete y media de la tarde del día 18 comenzó a organizarse la cabalgata ante la expectación del enorme gentío de la capital y pueblos de la provincia que acudieron en gran número a presenciar tan hermoso espectáculo, llenando totalmente las calles de la población por las cuales se hacía muy difícil el tránsito. Precedía una escuadra de la Guardia Civil montada a caballo, de gala, y una sección del Regimiento de Caballería de Alcalá de Henares, con su magnífica y famosa banda de cornetas y tambores, además de numerosos soldados de los cuerpos de guarnición en la capital portando antorchas encendidas, que daban fantástico aspecto a la comitiva. Figuraban en ella doce magníficas y bellas carrozas, confeccionadas y adornadas con sumo gusto y simbolismo, organizadas por la Diputación Provincial, Frente de Juventudes, Cámaras Agrícola y de Comercio, Delegación Provincial de Sindicatos, Educación y Descanso, Regimiento de Infantería, Academia de Infantería, Ayuntamiento y otras organizaciones. Destacaban por su simbolismo las de la Academia de Infantería, Batallón de Zapadores, Cámara Agrícola y Regimiento de Infantería; y por su belleza y elegancia, la del Ayuntamiento, Diputación Provincial, Frente de Juventudes, etc., siendo todas dignas de las mayores alabanzas.

La comitiva, admirada por inmensa muchedumbre, hizo el recorrido tradicional por las calles del Generalísimo, Miguel Fluiter, Plaza de los Caídos, Ingeniero Mariño, Ramón y Cajal, Puerta de Bejanque, Capitán Boixareu y General Mola, disolviéndose ante el Gobierno Civil, donde fueron tocadas admirablemente las retretas militares por los cuerpos de la guarnición y el Regimiento de Caballería de Alcalá de Henares, todas las cuales fueron seguidas de prolongados aplausos. También actuaron los grupos folklóricos de Educación y Descanso de la provincia que

habían tomado parte en el Concurso provincial, cuya reseña ofrecemos en otro lugar de este mismo número. Un numeroso gentío llenaba las plazas del General Mola, Mari-Blanca y bocacalles de Boixareu Rivera y Generalísimo.

A continuación se quemaron unos vistosísimos fuegos artificiales y una gran traca, que recorrió entre la algarazara y el susto general desde el paseo del doctor Fernández Iparraguirre hasta la plaza de José Antonio, terminando con un toque prolongado de sirena que anunció el final de la feria. Salió últimamente con el tumulto de rigor un toro de fuego que hizo las delicias de la inmensa muchedumbre que presenciaba estos festejos finales.

### Domingo mundial de la propagación de la fe

La aurora del día de mañana, jornada de emulación mundial en favor de las Misiones católicas, la esperan los heraldos de Cristo desde los campos de sus sudores, de sus trabajos y de sus luchas y victorias continuas; la esperan desde sus asilos, desde sus hospitales, desde sus escuelas, las vírgenes consagradas a la instrucción de la juventud y a las miserias de la humanidad; la esperan el Oriente y el Occidente, el uno y el otro polo de ilimitadas llanuras heladas; la esperan las grandes regiones ensangrentadas y desoladas por los conflictos de los pueblos; la espera la Iglesia, Esposa de Cristo, extendiendo sus manos; la esperan nuestros ojos levantados al cielo por vosotros y a vosotros; la espera Cristo mismo, Redentor del mundo. (Pío XII Domud - 1939).

El mejor aparato de Radio  
**PHILIPS**  
«LA LLAVE DEL ETER»  
CUATRO ONDAS  
EL ESTUCHE SONORO  
Representante:  
**BAZAR DEHESA - Guadalajara**  
Imprenta del Suc. de H. de Pablo